
 1

平成２８年第６回恵那市教育委員会会議録 

開催日時  平成２８年４月２７日（水） 午後１時３０分～ 

開催場所  恵那市役所 ４Ａ会議室 

出席委員  教 育 長         大 畑 雅 幸 

教育長職務代理者      鎌 田 基予子 

      委   員         井 口 道 雄 

      委   員         西 尾 修 欣 

      委   員         村 松 訓 子 

       

説明のため出席した教育委員会事務局職員等 

      副教育長          岡 田 庄 二 

      事務局長兼教育総務課長   門 野 幸次朗 

      まちづくり推進部長     服 部 紀 史 

      政策推進監兼教育推進課長  松 村 和 佳 

総合戦略・人口減少対策チーム政策推進監 

              可 知 高 弘 

      学校給食センター所長    市 川 辰 夫 

      教育推進課管理官      安 藤 一 博 

      教育推進課管理官      西 尾 浩 余 

      教育研究所長        西 尾 英 憲 

      健幸まちづくり課長     梅 村 浩 明 

      生涯学習課長        伊 藤 英 晃 

      生涯まちづくりセンター所長 熊 谷 春 彦 

      中央図書館長        佐々木 和 美 

総合戦略・人口減少対策チーム主査 

              小 原 あかね    

      教育総務課課長補佐     西 尾 克 子 

 

議 題 

   議第３０号 恵那市文化財の指定について 

   報第 １号 平成２８年度教育委員会重点目標の進捗状況について 

   報第 ２号 恵那市の園小中学校のトピック（５月）について 

   報第 ３号 恵那市中央図書館月別利用状況 

   報第 ４号 中山道広重美術館月別観覧者数 

   報第 ５号 岐阜県クリスタルパーク恵那スケート場入場者数 

   報第 ６号 その他 

        ・５月の行事予定について 

        ・総合教育会議の概要と本年度の開催予定について 

        ・次回教育委員会開催日 
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開 会（午後１時３０分） 

 

１ 会議録の承認 

平成２８年恵那市教育委員会第５回定例会会議録の承認がされました。 

 

２ 教育長の報告 

     こども園、小学校、中学校が新年度良好にスタートできた。飯地こども園のノ

ロウイルスは給食が原因ではなく、翌日には収束した。恵那南地区中学校再編

について教育委員会として今後議論していく等の報告がされました。 

   

３ 教育委員の報告 

     入学式に出席して児童生徒数をみて改めて人口の減少を感じた。青少年育成町

民会議が事業主体で「山岡子ども１１０番の家」のマップを作成し、今年で６

年目となり登録が１５８件になりました。地域で子どもたちの見守りを行って

もらっていますとの報告がされました。 

 

  

議案審議 

教育長  それでは、日程第６、議案審議に入ります。 

議案第３０号恵那市文化財の指定について説明をお願いします。 

生涯学習課長 

議案第３０号恵那市文化財の指定について、資料に基づき説明。 

教育長  議案第３０号について、ご意見はございませんか。 

委 員  なし 

教育長  議案第３０号は承認ということでよろしいですか。 

委 員  はい 

 

報告事項 

教育長  それでは報告事項に入ります。 

報告事項第１号平成２８年度教育委員会重点目標事業の進捗状況について、説

明をお願いします。 

事務局長兼教育総務課長、政策推進監兼教育推進課長、健幸まちづくり課長、生涯学習課

長、生涯まちづくりセンター所長、中央図書館長     

報告事項第１号平成２８年度教育委員会重点目標の進捗状況について、資料に

基づき説明。 

教育長  重点目標の進捗状況について、ご質問はありませんか。 

委 員  まきがね公園一帯の大規模改修は、瑞恵バイパスとの関連で拡幅工事がされる

と思いますが、その点も考慮されていますか。 
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健幸まちづくり課長 

     まきがね交差点の入口付近が一部道路にかかるという話も聞いていますが、そ

の辺も合わせて行っていきたいと思っています。 

委 員  長屋門の移築について、反対意見の具体的な理由は何ですか。 

生涯学習課長 

     大井宿のガイドボランティアの方々から、大井の歴史的文化財産がなくなるの

は残念。長屋門を現地に残してほしい。どうして岩村に持って行かなければい

けないのかという意見が出ています。 

委 員  実際に署名活動は始まっていますか。 

生涯学習課長 

     今は９００人弱の署名が提出されています。 

委 員  教育総務課の新こども園建設事業に汚染土壌対策とありますが、新たに出てい

るのではなく、今までの蓄積されたものが十分解決されていないということで

すか。  

事務局長兼教育総務課長 

     汚染土壌を他の場所に持って行くことは難しいので、封じ込めになります。建

設場所では基礎を造りますので、その対策方法や園庭の対策は、遮水シートを

張って盛り土をして、子どもには直接触らせない専門的な対策をします。 

委 員  恵那南高等学校活性化事業では、全国から生徒が集まる魅力と活力ある高校づ

くりとありますが、公立高校でそういうことができるのですか。 

事務局長兼教育総務課長 

     事例として隠岐島前高等学校が全国に呼びかけて学校の魅力を発信しています。

地域の協力を得まして、下宿先の斡旋などを行っています。 

委 員  学校内学童保育設置は大変喜ばしいことです。設置場所・時期は内部協議とあ

りますが、具体的に明智小と大井小、恵那北小の開設時期はいつ頃になります

か。   

事務局長兼教育総務課長 

     開設時期を子育て支援チームと協議していますが、なるべく早くということで

行っています。 

委 員  教育委員会の担当はどこになりますか。 

事務局長兼教育総務課長 

     教育総務課の施設係が担当しています。 

委 員  保育サービスの充実に、乳幼児期における運動プロジェクトを健幸まちづくり

課と連携とありますが、乳幼児学級やパパママ学級はどうなりますか。 

生涯学習課長 

     乳幼児学級やパパママ学級は、生涯学習課の社会教育係で行います。運動プロ

ジェクトは健幸まちづくり課で中部大学と連携して行っています。 

委 員  運動プロジェクトは乳幼児学級でも活用できるといいと思います。 

健幸まちづくり課長 

     連携できるように進めたいと思います。 



 4

委 員  教育発達相談のあおばは、全ての情報がそこに集まり、各関係機関と連携を図

りながら１人１人の事案に応じる体制にありますか。 

政策推進監兼教育推進課長 

     連携会議において携わる職員の情報交換や研究に努めます。保健師も学校訪問

するなどそれぞれの機関を現場で結び付けるようにしていきたいと思います。 

委 員  責任を持って見届けるようにしてほしいです。 

教育推進課管理官 

     今年度できたこども包括支援センターの保健師とあおばの所長と調整をしてい

る段階です。幼児教育係はこども園の状況をあおばに確実につなぎ、小学校の

情報は学校教育係を通してあおばにつなぐということで、今パイプをつなぎつ

つあります。この体制を今年度は充実させていきたいです。 

委 員  学童保育の設置は、学校区で学童保育の立ち上げは保護者会が主体でしたが、

独自で行っている学童クラブの支援はどのようになっていますか。要望などは

どこまで受け入れてもらえますか。 

事務局長兼教育総務課長 

     今年度設置の明智小と大井小、恵那北小と設置検討の２箇所で、学校施設を利

用しながら検討をしていきます。他の地区も順番に校内に増やしていきたいと

思います。 

教育長  学童の考え方は公設民営で、校舎内に余裕教室があれば整備をして、学校を使

うべきだと考え方を改めました。可能なところから調査をしました。調査結果

は余裕教室のある学校は１校もありませんでしたが、校長にお願いして可能性

のある学校がここに記載されているところであります。 

教育長  その他にご意見、ご質問はありませんか。 

委 員  なし 

教育長  それでは、報告事項第２号恵那市の園小中学校のトピック（５月）について、

説明をお願いします。 

副教育長 報告事項第２号恵那市の園小中学校のトピック（５月）について、資料に基づ

き説明。 

教育長  ご質問はありませんか。 

委 員  なし 

教育長  それでは、第３号恵那市中央図書館月別利用状況、第４号中山道広重美術館月

別観覧者数、第５号岐阜県クリスタルパーク恵那スケート場入場者数について、

説明をお願いします。 

図書館長、生涯学習課長、健幸まちづくり課長 

     第３号恵那市中央図書館月別利用状況、第４号中山道広重美術館月別観覧者数、

第５号岐阜県クリスタルパーク恵那スケート場入場者数について、資料に基づ

き説明。 

教育長  報告事項３号から第５号まででご意見、ご質問はありませんか。 

委 員  恵那峡ハーフマラソンは悪天候の中で開催されたが、怪我などをされた方はあ

りませんでしたか。 
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健幸まちづくり課長 

     ゴール直前に４０代の男性が倒れられ、心肺停止となりましたが、搬送中に意

識が戻り、今週中に退院できるということです。この大会は１５回行っていま

すが今回初めてです。雨と風で悪天候でしたので、今後の検討課題ということ

でご意見をいただいています。その他には捻挫、他には寒気がするということ

でしたがすぐにおさまったということでした。 

教育長  中山道広重美術館の観覧者数が増えているのは、公益法人になって運営を工夫

して企業努力されているからだと思います。 

委 員  開館以来２番目の観覧者数ですか。 

生涯学習課長  

     統計を見たが、入館者と収益とも開館以来２番目です。 

委 員  中央図書館の窓口の対応はとてもよいが、利用者の減少の要因を分析していた

だきたいです。 

図書館長 市外利用者が減少したとも言われていますが、分析をこれから行います。今年

度はＰＲを集中的に行っていきたいです。 

教育長  そのほかご意見、ご質問はありませんか。 

委 員  なし 

教育長  それでは、その他に入ります。５月の行事予定についてお願いします。 

事務局長兼教育総務課長、教育研究所長、健幸まちづくり課長、生涯学習課長、生涯まち

づくりセンター所長、中央図書館長、 

     ５月の行事予定について、資料に基づき説明。 

教育長  ５月の行事予定について、ご質問はありませんか。 

委 員  なし 

教育長  次に総合教育会議の概要と本年度の開催予定について、説明をお願いします。 

総合戦略・人口減少対策チーム政策推進監、総合戦略・人口減少対策チーム主査 

     総合教育会議の概要と本年度の開催予定について、資料に基づき説明。 

教育長  今年度は総合教育会議の開催は１回だけですか。 

総合戦略・人口減少対策チーム政策推進監 

     協議及び調整事項の２番についての開催は、１回ということで示していますが、

３番、４番また、２番の重要施策が出れば会議を開催する可能性はあります。

ただし、緊急の場合を除いて教育委員会の開催に合わせて開催したいと考えて

います。 

委 員  総合教育会議及び懇談会は、複数回の開催があるという認識でいいですか。 

総合戦略・人口減少対策チーム政策推進監 

     懇談会を含めて複数回開催する可能性があります。   

教育長  ほかにご質問はありませんか。 

委 員  なし 

教育長  次回教育委員会日程の確認。 

     第６回教育委員会定例会を閉会いたします。 

     午後３時５２分閉会を宣します。 
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平成２８年４月２７日 

 

教育委員  西 尾 修 欣 

 

教育委員  村 松 訓 子 

 


